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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Enrico Stange, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 6/912

Thema: Uberstunden sichsischer Polizeibeamtinnen und -beamter

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfuhrungen vorangestellt:

»Am 17.01.2015 erkldrt der Landesvorsitzende der Gewerkschaft der
Polizei Sachsen, Hagen Husgen, in einem Interview in der LVZ: ,Die
Arbeitszeitvorschriften konnten schon voriges Jahr nicht mehr einge-
halten werden. Die Kollegen mussten ins Jahr 2015 schon mehr Stun-
den libernehmen, als arbeitsrechtlich gestattet ist. Das geht auch nur
iiber Ausnahmegenehmigungen, aber irgendwann ist damit auch
Schluss.*“

Namens und im Auftrag der Séachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Uberstunden der Beamtinnen und Beamten der sichsischen
Polizei wurden vom Jahr 2014 in das Jahr 2015 iibernommen? (Bitte
aufschliisseln nach Polizeidirektionen, Landeskriminalamt, Prasidium
der Bereitschaftspolizei, Hochschule der Sachsischen Polizei (FH),
Polizeiverwaltungsamt, Dienststellen und Polizeirevieren!)

Der Begriff ,Uberstunden” wird im Tarifrecht verwendet und bezeichnet die
auf Anordnung geleisteten Arbeitsstunden, die Uber die regelméaRige wo-
chentliche Arbeitszeit der Beschaftigten hinausgehen. Die Erhebungen im
Bereich der sachsischen Polizei beziehen sich demgegeniber auf ,Mehrar-
beitsstunden” i. S. d. § 95 Abs. 2 Beamtengesetz fur den Freistaat Sachsen
(Séachsisches Beamtengesetz — SachsBG).

Die Auflistung der Mehrarbeitsstunden ist der Anlage zu entnehmen.
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Frage 2:
Die Ubernahme wie vieler Uberstunden von Beamtinnen und Beamten der sich-

sischen Polizei, von einem Kalenderjahr zum nachsten, sind arbeitsrechtlich zu-
lassig?

Fur die Ubernahme von Mehrarbeit von einem Kalenderjahr zum nachsten gibt es kei-
ne Hoéchstgrenzen.

Frage 3:

Aufgrund welcher Ausnahmegenehmigungen konnten vom Jahr 2014 in das Jahr
2015 mehr Uberstunden von Beamtinnen und Beamten der sdchsischen Polizei
libernommen werden, als arbeitsrechtlich zuldssig sind?

Frage 4:

Wie oft wurde bisher im Freistaat Sachsen von solchen Ausnahmegenehmigun-
gen Gebrauch gemacht? (Bitte aufschiiisseln nach Jahr, Polizeidirektionen, Lan-
deskriminalamt, Prasidium der Bereitschaftspolizei, Hochschule der Sachsischen
Polizei (FH), Polizeiverwaltungsamt, Dienststellen und Polizeirevieren!)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

Da es keine Begrenzung der Ubernahmefahigen Mehrarbeit gibt, ist der Erlass von
Ausnahmegenehmigungen nicht erforderlich.

Frage 5:

Wie viele Uberstunden haben Beamtinnen und Beamte der sidchsischen Polizei
gegenwdrtig angesammelt? (Bitte aufschliisseln nach Polizeidirektionen, Lan-
deskriminalamt, Prasidium der Bereitschaftspolizei, Hochschule der Sachsischen
Polizei (FH), Polizeiverwaltungsamt, Dienststellen und Polizeirevieren!)

Entsprechend der Verwaltungsvorschrift des Sachsischen Staatsministeriums des In-
nern Uber die Arbeitszeit in den Polizeidienststellen und Einrichtungen fur den Polizei-
vollzugsdienst (VwV AZPol) erfolgt fur die Beamten der séchsischen Polizei der Nach-
weis cﬁf Arbeitszeiten Uber ein Jahresarbeitszeitkonto. Im Ubrigen wird auf die Antwort
auf di gfr%e 1 verwiesen.
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Anlage zur Drs.-Nr. 6/912

Mehrarbeitsstunden zum 31.12.2014
(tbernommen ins Jahr 2015)

Polizeidirektion Chemnitz 12332:50
Polizeirevier Annaberg 289:40
Polizeirevier Aue 1064:25
Polizeirevier Chemnitz-Nordost 841:25
Polizeirevier Chemnitz-Stidwest 838:50
Polizeirevier Débeln 290:25
Polizeirevier Freiberg 1453:30
Polizeirevier Marienberg 447:25
Polizeirevier Mittweida 838:35
Polizeirevier Rochlitz 58:30
Polizeirevier Stollberg 304:05

Polizeidirektion Dresden 9987:40
Polizeirevier Dippoldiswalde 621:00
Polizeirevier Dresden-Mitte 1191:00
Polizeirevier Dresden-Nord 58:40
Polizeirevier Dresden-Siid 618:40
Polizeirevier Dresden-West 674:45
Polizeirevier Gro3enhain 91:05
Polizeirevier Meilden 435:15
Polizeirevier Pirna 616:35
Polizeirevier Riesa 278:25
Polizeirevier Sebnitz 492:00

Polizeidirektion Gorlitz 5237:40
Polizeirevier Bautzen 199:15
Polizeirevier Gorlitz 913:15
Polizeirevier Hoyerswerda 251:05
Polizeirevier Kamenz 630:45
Polizeirevier Weillwasser 468:05
Polizeirevier Zittau-Oberland 1156:25

Polizeidirektion Leipzig 11060:55
Polizeirevier Borna 626:50
Polizeirevier Delitzsch 442:55
Polizeirevier Eilenburg 228:55
Polizeirevier Grimma 435:55
Polizeirevier Leipzig-Nord 193:45
Polizeirevier Leipzig-Sudost 562:30
Polizeirevier Leipzig-Studwest 650:20
Polizeirevier Leipzig-Zentrum 511:45
Polizeirevier Oschatz 254:05
Polizeirevier Torgau 411:20

Polizeidirektion Zwickau 8311:25
Polizeirevier Auerbach 1084:45
Polizeirevier Glauchau 1250:05
Polizeirevier Plauen 876:05
Polizeirevier Werdau 350:55
Polizeirevier Zwickau 2228:15

Landeskriminalamt 13309:20

Hochschule der Sachsischen Polizei (FH) 19:30

Prasidium der Bereitschaftspolizei 10998:10

Polizeiverwaltungsamt 177:55




